

ШИШКИНА-БОГАЧЕВА

Александра Ильинична,

родив. в 1885 году.

(к.с.) А.И.Шишкина-Богачева, урожденная Иванова, родилась 2 апреля 1885 года в г. Циграх Курской области, в семье уездного чиновника. Очень рано лишившись родителей, была отдана родными в Николаевский институт /в Петербурге/, в котором и окончила курс со специальностью учительницы новых языков.

Уехала на службу в Туркмению, где вышла замуж за инженера Шишкина. Когда муж ее служил уже на Закавказской ж.д., в г.Тифлисе открылись /в 1909 году/ высшие женские курсы, и А.И. поступила в 1910 году на естественно-историческое отделение /физико-математического факультета/.

В 1913 году она начала работать по палеонтологии при Кавказском Музее под руководством профессора В.В.Богачева. По окончании курса, в 1915 году, она переехала в г.Харьков, где сдала государственные экзамены при Харьковском университете. После смерти мужа /Шишкина/ она осталась в Харькове, работала у профессора Д.Н.Соболева /по аммонитам/ и занимала должность ассистента на Высших Женских Курсах

В 1918 году она перевелась в г. Новочеркасск на должность ассистента при кафедре геологии в Д.П.И., в 1920г вышла замуж за профессора Богачева и через два года переехала в г.Баку, где заняла должность ассистента при кафедре геологии и палеонтологии /в Азербайджанском Государственном Университете/.

и тех же
ссылка

В 1929 году преподавание в Аз.Гос.Университете было переведено на азербайджанский язык, и А.И. перешла на кафедру исторической геологии и палеонтологии в Азербайджанский Нефтяной институт, сначала ассистентом, а вскоре была сделана доцентом.

Неофициально она работала в этом институте уже с 1922/23 академического года, руководя практическими занятиями студентов по геологии и палеонтологии. Работать доцентом она продолжала до 1936 года, когда была заменена подготовленными национальными кадрами. После этого она продолжала геологическую работу дома, готовя диссертацию.

Большая стратиграфическая и палеонтологическая работа ее по миоцену Закавказья была сдана ею в 1936/37 академическом году заведующему кафедрой геологии К.А. Али-заде.

В 1940 году А.И. покинула Баку и прекратила научную и педагогическую работу.

За время с 1913 по 1937 год ею было опубликовано около 20 печатных работ. Ее харьковская работа по аптским аммониям Северного Кавказа была удостоена премии /имени трудящихся женщин/, но осталась неопубликованной.

Также не изданы и ~~некоторые~~ другие ее оригинальные и переводные геологические работы /напр., Курс исторической геологии Торнквиста/.

Она печатала свои работы в изданиях Кавказского Музея, Кавказского Отдела Географического Общества, Азербайджанского Государственного Университета.

В 1919 году ею были ~~оставлены /остались неопубликованными/~~ общедоступные путеводители для геологических экскурсий

по окрестностям городов Новочеркасска, Таганрога и Ростова.

А.И. перевела на русский язык работу ~~Ф.~~ Освальда "О тектоническом развитии Армянского нагорья", опубликовала несколько работ по геологии Боржомского и Ахалцыхского районов, о диатомитах Кисатиби, принимала участие в работах В.В. Блачева по геологии и палеонтологии Кавказа, вела корректуру.

Главной работой А.И. было ведение практических занятий со студентами по палеонтологии и исторической геологии, а с 1930 года - самостоятельное чтение этих курсов с ведением таких же практических занятий.

15/15/30